

Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

21 апреля 2016 г.

● Ветеранская жизнь

ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

18 апреля в Музее трудовой и боевой славы ОАО «Амурметалл» состоялось мероприятие, ставшее уже добной традицией,— произошла встреча трёх поколений: ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла, участников локальных военных конфликтов и школьников средней школы № 29, расположенной в п. Амурсталь.

Открывая встречу, заведующая музыкальным фондом Анжела Чурсинова тепло поприветствовала всех собравшихся и предоставила слово директору по персоналу и общим вопросам ОАО «Амурметалл» Светлане Светличной:

— Двадцатый век был очень страшным и трудным для нашей страны. Наши воины отстояли свою страну в Великой Отечественной войне, достойно сражались в Афганском и Чеченском военных конфликтах. Эти события коснулись непосредственно и моей семьи — оба моих деда участвовали в Великой Отечественной войне, а также двоюродный брат прошёл и первую, и вторую Чеченские войны. Его, к сожалению, уже нет в живых, но я помню, как он с трепетом вспоминал эти события. Поэтому сегодняшнее мероприятие очень близко мне. К тому же оно уже вошло в традицию. Таким образом мы можем передать нашему молодому поколению всю правду о тех страшных событиях от непосредственных их участников. Поэтому каждый должен сказать вам сейчас «спасибо» за тот вклад, который вы внесли, защищая честь и независимость нашей страны. От всей души я хочу вам желать сегодня и всегда здоровья, благополучия и счастья, спасибо большое, что вы у нас есть.

Ветераны поделились своими воспоминаниями. По праву старшинства первыми выступили ветераны Великой Отечественной войны. События, о которых они рассказывали, происходили более 70 лет назад, но память до сих пор хранят воспоминания о тех страшных днях, как, впрочем, и о подвигах, совершившихся простыми людьми нашей страны, которые самоотверженно воевали на фронтах и ударно трудились в тылу. А уж какая была радость, когда объявили о победе и окончании войны — ни описать никакими словами.

— 9 мая — это праздник, не сравнимый ни с каким другим, — рассказывает Саяпин Василий Михайлович, участник ВОВ, принимавший участие в освобождении Кореи в составе Дальневосточного фронта. — Если

взять общее количество погибших и разделить на количество дней, в течение которых продолжалась эта война, то получится, что каждый день мы теряли по 19 тысяч человек, то есть за 10 дней исчезало безвозвратно население такого города, как Комсомольск-на-Амуре. Советский Союз и Россия всегда спасали мир. Вот и перед Сталинградской битвой, ставшей переломным моментом в войне, весь мир, затаив дыхание, ждал, сможет ли Советский Союз победить фашизм или нет. И когда эта победа свершилась, все рукоплескали, радости не было предела. Ведь мало того, что одновременно на поле боя сошлись 5 миллионов человек, ещё около 70 стран прямо или косвенно были втянуты в эту войну. Все ждали и надеялись на возвращение своих родных. Родители с тревогой и надеждой встречали почтальона — с какой вестью он принес треугольник с фронта — жив ли, здоров ли сын или муж, или, не дай бог, погиб. Но самое страшное — получить известие, что он пропал без вести. Нет ничего хуже неизвестности о судьбе своего родственника. Не просто пришлось и тем, кто участвовал в боевых действиях в мирное время и сейчас участвует в операции в Сирии. Эти войны не были связаны с защитой Отечества, но там тоже гибли наши солдаты.

Действительно, с окончанием Великой Отечественной, а затем и Второй мировой войны, мир на всей земле не установился. Периодически то в одной, то в другой стране вспыхивали военные конфликты. Эксперты подсчитали, что после Второй мировой войны около 1,5 миллиона наших граждан принимали участие в 30 различных вооружённых конфликтах за пределами страны. К примеру, спустя всего лишь год после окончания 2-й мировой войны вспыхнула гражданская война в Китае, а вслед за ней — война в Корее, разделившая страну на две части. Стоит отметить, что и в том, и в другом конфликте участвовали работники завода «Амурсталь». Чтобы вспомнить их имена, а также другие военные кон-

фликты, в которых принимали участие советские, а затем и российские военнослужащие, гостям была показана иллюстрированная презентация.

Далее со своими творческими номерами выступили школьники средней школы № 29. София Якушонок прочитала стихотворение Константина Симонова «Родина», а затем вся группа исполнила песню «О той весне» на слова Елены Плотниковой.

Где только не пришлось воевать российскому солдату: в Корее, Алжире, Вьетнаме, Афганистане, Югославии, а потом и на Северном Кавказе. Участников всех локальных войн и воинов-интернационалистов объединяет всероссийская организация ветеранов «Боевое братство», которая имеет своё представительство и в Комсомольске-на-Амуре. Представители этой организации также присутствовали на встрече. Юрий Буровский рассказал о своём участии в военном конфликте на о. Даманский, а Владимир Кускашев рассказал об участии в чеченской военной кампании. Интересный факт: отец Ю. Буровского воевал в ВОВ, дед воевал в гражданскую войну на Дальнем Востоке, а затем при изготовлении памятника на Комсомольской площади в г. Хабаровске скульпторы снимали с него слепок, то есть, образ деда Юрия Васильевича можно увидеть в партизане. А сегодня сын отец Ю. Буровского Андрей работает на Амурметалле инженером в цехе КИПиА.

Порадовал своим выступлением хор ветеранской организации ОАО «Амурметалл». В завершении встречи А. Чурсинова сказала очень важные слова: «для нас, и для подрастающего поколения очень важно знать и помнить историю своей страны, помнить подвиг, совершившийся российским воином». Как бы сегодня тяжело не складывалась наша судьба, мы, вспоминая наших отцов и дедов, должны стать достойными продолжателями их трудовых и боевых традиций, ведь несмотря ни на что жизнь продолжается, и только от нас зависит насколько она будет счастливой.

Дмитрий БОНДАРЕВ

● Город на ладони

И ВЫСЬ И ВШИРЬ

Председатель Правительства России Дмитрий Медведев утвердил долгосрочный план комплексного социально-экономического развития Комсомольска-на-Амуре, сообщили в пресс-службе Минвостокразвития. Об этом заявил премьер-министр с трибуны Государственной Думы в рамках ежегодного отчёта правительства перед парламентом страны.

Напомним, в послании Федеральному Собранию в декабре 2015 года Президентом Российской Федерации была поставлена задача подготовить и утвердить комплексный план развития города Комсомольск-на-Амуре, имея в виду скорейшее улучшение городской и социальной инфраструктуры, качества жизни людей, приведение в соответствие условий жизни с высоким уровнем развития промышленности города (в Комсомольске-на-Амуре сосредоточен ведущий промышленно-производственный комплекс Дальнего Востока, в котором производится 48% промышленной продукции Хабаровского края, 100% самолётов и 60% нефтепродуктов Дальневосточного Федерального округа).

Всего план включает 60 позиций, в том числе реализацию 33 организационных мероприятий и создание 27 объектов инфраструктуры. Общий объём финансирования — 62,9 млрд. рублей, в том числе за счёт федерального бюджета — 49,3 млрд. рублей, средства бюджета Хабаровского края — 6,5 млрд. рублей, внебюджетные источники — 7,2 млрд. рублей. Большинство мероприятий и объектов будут реализованы до 2020 года, одно мероприятие, наиболее капиталоёмкое, это ремонт и реконструкция автодороги Хабаровск — Лидога — Ванино — в срок до 2025 года.

По словам министра Российской Федерации по развитию Дальнего Востока Александра Галушки, «для верного определения состава мероприятий был проведён социологический опрос населения, опираясь на мнение граждан. В результате в плане сформированы 7 основных направлений развития города: образование, здравоохранение, культура и спорт, развитие энергетической, транспортной, коммунальной инфраструктуры, развитие действующих предприятий и создание новых в рамках ТОР «Комсомольск».



План предусматривает строительство детского сада, детского больничного комплекса, школы, образовательно-оздоровительного центра, создание многофункционального университета на базе действующих образовательных организаций, региональный спортивный центр с хоккейной ареной на 3 тысячи мест, реконструкцию драматического театра, строительство онкологического диспансера.

В план включены объекты энергетической инфраструктуры: тепловые сети, объекты газораспределения, сетевой распределительный комплекс, необходимые для развития жилищного строительства. Включена реконструкция инфраструктуры водоснабжения и канализации, инженерная защита города от наводнений. Предусмотрена реконструкция городской дорожной сети, организация доступного авиационного сообщения, организация движения скорых поездов.

Реализация плана позволит кардинально улучшить обеспеченность жителей города в объектах социальной, инженерной и транспортной инфраструктуры, преодолеть негативные процессы оттока населения, обеспечив увеличение его численности.

Как отмечает Александр Галушка, «в плане предусмотрены расходы на создание инфраструктуры территории опережающего развития «Комсомольск» — в размере 1,2 млрд. рублей. На данной территории планируем развивать промышленные предприятия, уже подписаны инвестиционные соглашения с четырьмя резидентами на общую сумму инвестиций 7,6 млрд. рублей. Здесь будет работать предприятие по глубокой обработке древесины, крупный завод по механической обработке и производству деталей для авиастроения, рыбоперерабатывающая фабрика, всего будет создано более 5 тысяч современных рабочих мест».

В план также вошли конкретные мероприятия по увеличению загрузки предприятий Комсомольска-на-Амуре. Предусматривается локализации на территории ТОР «Комсомольск» производства по выпуску комплектующих для воздушных судов и продукции в интересах военного и гражданского судостроения, развитие металлургического предприятия «Амурметалл», в том числе снижение тарифов на железнодорожные перевозки лома чёрных металлов в направлении дальневосточных станций.

«Сейчас активно проводится работа по подготовке проектно-сметной документации по объектам. На сегодняшний день разработана проектная документация на три объекта: драматический театр, комплекс водоочистки и участок автомобильной дороги. Данные объекты получат финансирование уже в текущем году», — отметил Александр Галушка.

По материалам пресс-службы администрации города



От всей души!

15 апреля исполнилось 65 лет электромонтеру по ремонту и обслуживанию электрооборудования Аверенкову Александру Терентьевичу! Коллектив сортопрокатного цеха от всей души поздравляет Александра Терентьевича с юбилеем, желает ему крепкого здоровья, семейного благополучия, удачи в делах и на работе!

Кипит работа повседневно,
Но вот среди обычных дней
Вдруг наступает день рождения,
Чудесный праздник — юбилей!
Хотим вам пожелать удачи,
Успеха в жизни, ярких дел,
Чтоб вы с улыбкой — не иначе
Встречали каждый новый день!

19 апреля встретил 45-летие оператор поста управления стана горячей прокатки (ПУ-3.1) Бахаев Андрей Станиславович! Коллектив сортопрокатного цеха от всей души поздравляет Андрея Станиславовича с юбилеем и желает ему крепкого здоровья, удачи в делах и на работе!

Желаем успеха, желаем удачи,
Легко отдохнуть
и трудиться с отдачей!
Чтоб радость в судьбе твоей
чаще встречалась,
Чтоб всё выходило
и всё получалось.

20 апреля отмечает свой юбилей начальник бюро ЭПиЭ Муратов Виктор Александрович. Коллектив ЭТЛ сердечно поздравляет именинника с днём рождения:

Юбилей — весомый повод
Вам итоги подвести.
Всё, что пройдено осмыслить,
Очертить судьбы пути.
Вам желаем вдохновения,
Новых подвигов, побед.
Жить азартно, интересно,
Вам ещё десятки лет.



Субботник. Работники завода Косолапов, Андреева, Чирков



Субботник. На рабочей площадке мартеновского цеха

Истории строки

Предлагаем вашему вниманию статьи заводской многотиражки, повествующие о том, как проводили субботник работники завода «Амурсталь» 40 лет назад.

ТЕБЕ, ОТЧИЗНА, ВДОХНОВЕННЫЙ ТРУД!

В трудовую летопись пятилетки металлурги завода вписали новую славную страницу. Коммунистический субботник вылился в могучий праздник труда, стал демонстрацией борьбы трудящихся завода за досрочное завершение плана первого года десятой пятилетки. Девизом амурсталевцев в этот день был лозунг: дать продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами.

Итоги «красной субботы» комментирует заместитель начальника заводского штаба по проведению коммунистического субботника, секретарь парткома В. Д. Макаров:

— Во всех цехах субботник начался торжественно, празднично. Повсеместно состоялись митинги, на которых рабочие, инженерно-технические работники и служащие заявили о своей готовности трудиться по-ударному.

Сообщения о ходе ударной вахты начали поступать в штаб субботника с утра. В течение дня они составили своеобразный рапорт трудового энтузиазма амурсталевцев.

Характерным было то, что все своевременно заняли рабочие места, трудились с вдохновением, многие работали на сэкономленном топливе, материалах, электроэнергии.

Рекордной выработки добилась вторая бригада прокатного цеха № 1 (старший вальцовщик А. Г. Дехтерев): за смену сверх плана произведено 100 тонн годного проката, при обязательстве 50 тонн.

На 7,5 процента превысили часовую производительность сталевары мартеновского цеха А. Жариков и И. Трегубов. Они досрочно выплавили 345 тонн легированной стали.

Отлично трудились прокатчики цеха № 2, сталевары электросталеплавильного, литейщики, рабочие механического цеха, студенты, учащиеся СГПТУ-23 и общеобразовательных школ, пенсионеры.

В прокатном цехе № 1 родился почин: выйти на миллионный рубеж производства проката не в 1980 году, как было запланировано, а на два года раньше. Об этом на митинге заявили от имени своих коллективов бригадиры И. Е. Кудрин, А. Г. Дехтерев, Б. И. Юртайин. Патриотическая инициатива нашла горячую поддержку и в коллективе прокатного цеха № 2.

В субботнике приняли участие 5453 человека, произведено валовой продукции на сумму 4600 рублей, в фонд десятой пятилетки перечислено 6110 рублей.

«За сталь» № 16 от 23 апреля 1976 г.



НЕМЕРКНУЩЕЕ ПЛАМЯ «ВЕЛИКОГО ПОЧИНА»

«Даёшь наивысшую производительность!» — таким был лозунг амурсталевцев ранним утром 20 апреля, когда шли они на праздник труда. Приподнятость, радостное оживление присутствовало во всем. И в том с какой хозяйственной тщательностью убирались газоны заводских аллей, и в том как бережно подбеливали люди стволы совсем ещё юных яблонь. Сделай свой завод лучше и краше — с такой целью вышли сотни металлургов на субботник.

...8 часов утра. В литейном цехе молния извещает, что коммунистический субботник первой начала бригада тов. Чалдушкина. Она подготовила фронт работ для всего производства.

В ритме ведёт сборку формы для завалочной машины кавалер ордена Трудового Красного Знамени В. А. Зубатов, не отстает от него молодая работница П. Брагина. Успешно идет дело у бригадира А. Ф. Стрельцова и его помощника А. Ждамарова.

Темпы, взятые с начала рабочего дня бригадой А. Стрельцова, позволили добиться в день «красной субботы» рекордной выработки. На 141 процент выполнила задание бригада формовщика тов. Замесова. Полторы нормы дал в праздничный день комсорг цеха А. Паньков. Вклад литейщиков в фонд пятилетки — 76 тонн литья, заработка 516 рублей.

На митинге в мартеновском цехе выступил депутат Верховного Совета СССР сталевар А. И. Кружаев, от имени своей бригады заявил: «Сегодня нашему коллективу выпала честь нести вахту на рабочем месте. Мы стараемся трудиться так, чтобы металл, сваренный нашими руками, был отличного качества».

Хорошим запом для мартенцов послужила работа бригад ночной смены. Сталевары тт. Грубников, Буренин, Зборовский со значительным опережением выдали плавки, превысив вес их на 36 тонн. 7 бригад этого цеха плавили металлы в день «красной субботы» на сэкономленном топливе и материалах. Среди них бригада А. Кружаева. На 20 минут раньше выпустила кружаевскую плавку бригада Л. Михайлова, принявшая её по эстафете.

...На полную мощность гудит станок токаря А. Лавновой. К 9 часам она успела сделать 10 деталей. А весь заказ — за 4 часа. На одну треть сократила токарь затраты во времени при производстве сложнейших изделий.

С таким же подъёмом в механическом цехе выполняли задание токарь О. Андросова, фрезеровщик А. Номаконов, токари Т. Рохлина, А. Моисеев, термисты Е. Самойленко, П. Фролов.

Отлично и высокопроизводительно трудились в день праздника труда коллективы всех цехов и отделов нашего завода.

Ударным трудом ознаменовали они «красную субботу». Заработано и перечислено в фонд пятилетки пять с половиной тысяч рублей, произведено валовой продукции на 4 тысячи рублей, изготовлено 150 табуреток, 26 тысяч штук металлической черепицы. Сделан ремонт и ревизия оборудования во многих цехах.

«За сталь» № 17 от 29 апреля 1974 г.

Ваше здоровье

ЛЕЧЕНИЕ В «МЕТАЛЛУРГЕ»

В санатории-профилактории «Металлург» выполняется санаторно-курортное лечение по профилю: болезни сердца, гипертоническая болезнь, заболевания костно-мышечной и соединительной ткани, посттравматические заболевания костной системы, ревматоидные и ревматические заболевания не выше 1–2 степени активности. Заболевания нервной системы в период ремиссии, состояния после перенесённого ОНМК, с гипипорезами. Дети после 7 лет с заболеваниями сердечно-сосудистой, нервной, костно-мышечной системы. Аспект использования немедикаментозных методов лечения достаточно широк, т.к. обращаются молодые женщины с бесплодием; заболеваниями, передаваемыми половым путём; хроническими воспалительными заболеваниями; мужчины с проблемами потенции; граждане с проблемами кожи, преследующие косметические цели.

ПРЕЙСКУРАНТ ЦЕН

(действует с 01.01.2016 г.)

на путёвки в санаторий-профилакторий «Металлург»

№ п/п	Наименование услуги	Дни	Стоимость, койко-день	Цена, рубли
1.	Лечение, 5-разовое диетическое питание, проживание в двухместной палате.	21	39 690	
		14	26 460	
		10	18 900	
2.	Лечение, диетический обед проживание в двухместной палате.	21	34 020	
		14	22 680	
		10	16 200	
3.	Лечение, проживание в двухместной палате.	21	28 350	
		14	18 900	
		10	13 500	
4.	Лечение, диетический обед	21	28 350	
		14	18 900	
		10	13 500	
5.	Лечение, 5-разовое диетическое питание, проживание в одноместной палате	21	45 465	
		14	30 310	
		10	21 650	
6.	Лечение, диетический обед, проживание в одноместной палате.	21	39 795	
		14	26 530	
		10	18 950	
7.	Лечение, проживание в одноместной палате.	21	34 125	
		14	22 750	
		10	16 250	
8.	Лечение, 5-разовое диетическое питание, проживание в однокомнатном двухместном номере.	21	45 675	
		14	30 450	
		10	21 750	
9.	Лечение, диетический обед, проживание в однокомнатном двухместном номере.	21	40 005	
		14	26 670	
		10	19 050	
10.	Лечение, проживание в однокомнатном двухместном номере.	21	34 335	
		14	22 890	
		10	16 350	
11.	Лечение, 5-разовое диетическое питание, проживание в однокомнатном одноместном номере.	21	53 445	
		14	35 630	
		10	25 450	
12.	Лечение, диетический обед, проживание в однокомнатном одноместном номере.	21	58 275	
		14	38 850	
		10	27 750	
13.	Лечение, проживание в однокомнатном одноместном номере	21	42 105	
		14	28 070	
		10	20 050	
14.	Лечение, 5-разовое диетическое питание, проживание в двухкомнатном одноместном номере.	21	73 290	
		14	34 900	
		10	34 900	
15.	Лечение, диетический обед, проживание в двухкомнатном одноместном номере.	21	67 620	
		14	32 220	
		10	32 200	
16.	Лечение, проживание в двухкомнатном одноместном номере	21	61 950	
		14	41 300	
		10	29 500	

Информация

СПИЧКИ ОТБЕРУТ, НО В УГОЛ НЕ ПОСТАВЯТ

Проблема ежегодных неконтролируемых поджогов сухой травы носит комплексный характер. Большинство пожаров возникают из-за неконтролируемых поджогов сухой травы, которые проводятся населением, а не специалистами без соблюдения правил пожарной безопасности в лесах, что приводит к переходу огня на земли лесного фонда, населённые пункты, объекты экономики.

Федеральное агентство лесного хозяйства в период пожароопасного весеннего периода проводит всероссийскую информационную акцию «Против поджогов сухой травы». Работники лесничества, пожарные напоминают: поджог сухой травы всегда несет собой большую угрозу, не жгите сухую траву и не оставайтесь равнодушными, если обнаружили лесной пожар.

Сообщить об очаге пожара можно на «прямую линию» лесной охраны 8-800-100-94-00 (единий бесплатный номер, работает круглогодично), а также в Комсомольское лесничество по телефону 8 (4217) 55-89-55 или 55-85-30, а также в Комсомольское авиаотделение по телефону 8(4217) 54-96-15.

ВНИМАНИЕ!

У дочери сотрудника СКК врачи диагностировали рак. Елене требуется дорогостоящее лечение. Просим всех, у кого есть возможность и желание помочь, откликнуться на беду, любая сумма 100...50... и даже 10 руб. будут реальной помощью! Убедительная просьба не оставаться равнодушными и откликнуться!

Данные для перечисления денежных средств:

номер карты Сбербанка 4276 7000 1540 4597

отец Елены — Гильфанов Галлий Бакирович, телефон 8-914-176-38-18.

Газета зарегистрирована в Дальневосточном окружном